



# 安徽今起将大范围降雪 雪后气温将跌至-9℃

星报讯(记者 祝亮) 记者从安徽省气象部门了解到,随着冷空气南下,从今日开始,我省将自北向南出现大范围降雪,可覆盖12个市。

据省气象专家预计,29日前我省持续雨雪天气,累计降水量:江淮之间南部和江南50~100毫米,局部100~120毫米。其中27~29日降雪量较大,沿淮到江南中部(蚌埠、阜阳、淮南、滁州、六安、合肥、马鞍山、芜湖、宣城、铜陵、池州、安庆)有大雪,部分地区暴雪,局部大暴雪。30~31日降雪减弱并南压至江南。

最大积雪深度:26~29日沿淮到江南中部可达10~20厘米,局部20~30厘米,其中大别山区积雪最深,为15~25厘米,局部25~35厘米。预计此次降雪

以湿雪为主,雪压较大。25日开始我省气温逐渐下降,30~31日早晨最低气温江淮之间可达-9~-7℃,皖南山区-6~-4℃,其他地区-5~-3℃。

气象专家表示,此次连阴雨雪天气持续时间长,南部雨雪量大,29日起将出现结冰,且后期气温持续偏低,积雪不易消融。雨雪冰冻对春运交通、能源保供将产生不利影响,相关部门需提前做好防范应对工作。

1月27~29日沿淮到江南中部降雪强度大、积雪较深,尤其是大别山区,积雪深度普遍为15~25厘米,局部可达25~35厘米。防范积雪对临时构筑物、设施农业、城乡危旧房、林业等产生不利影响,及时做好加固、清雪、融雪工作。

## 壬寅虎年新春生肖文物(图片)联展亮相安徽博物院

星报讯(记者 马冰璐) 在虎年新春即将到来之际,由中国文物报社、安徽博物院主办,安徽工艺美术学院协办的“虎虎生福——2022壬寅虎年新春生肖文物(图片)联展”于1月25日在安徽博物院老馆东二楼和新馆中庭同时展出。

本次展览分为“虎跃万年——自然世界中的虎”“虎踞东方——历史文化中的虎”“虎行天下——民俗生活中的虎”三个部分,旨在向观众多角度生动展示古往今来源远流长的虎文化。与以往生肖文物(图片)联展不同的是,此次安徽博物院收藏的虎文物实物展品也在老馆集体出镜。最早表现“龙虎争霸”之图景的国宝级文物商龙虎纹青铜尊(复制品)将一展雄风,春秋伏虎状玉虎不甘示弱,向您同时展现虎的气势和玉的柔情,明末著名人物画家安徽休宁人氏丁云鹏的《伏虎尊者像》真迹也位列其中,尤为值得一提的是近代画虎名家张善孖表现虎威的作品将一一登场,用神来之笔完美刻画出“虎虎生威”的恢宏景象。张善孖和其弟国画大师张大千合作的画虎佳作也在展览中与观众见面。本次展览更是用心增添了虎年民俗展品,从安徽工艺美术学院征集的三十余件现代工艺品齐齐亮相,烘托出浓郁的春节氛围。

值此壬寅虎年新春之际,安徽博物院特邀市民走进展览,欣赏“虎”历史文物和现当代工艺美术品,以及全国近50家文博机构数百幅与虎相关的文物、标本、艺术品图片。

## 万名城管环卫“集结到位”确保道路畅通

星报讯(胡少殊 陈震 温玮雯 张前程 毛娴静 王婷 刘达青 崔媛媛 记者 于彩丽) 记者从合肥市城管局获悉,面对即将到来的雨雪天气,合肥市万名城管队员和环卫工人“集结到位”,多支应急备勤队伍处于24小时待命状态,“以雪为令”,将在第一时间启动扫雪除冰工作,确保城区主要道路和重点区域交通顺畅。

1月25日上午,在双岗环卫作业场,记者看到场内整齐排列着几辆洒盐车、雪铲车,工作人员正在紧锣密鼓地对车辆进行调试、启动“热身”,确保各类作业车辆不会“带病”上路。记者从合肥市城管局获悉,当前全市城管

部门全面加大物资设备投入,调集各种车辆机械共计约500余台,融雪剂约1500吨,雨衣胶鞋铁锹扫把、反光背心等约10000余套,全面加大扫雪铲冰工具和融雪剂的投入,确保储备充足,开展冬季铲雪除冰应急演练。

“为确保各项铲雪除冰设备能正常使用,我们对道路清扫机械开展检查,如除雪滚刷车、清雪器等,将每一个手电筒充电、给每一辆除雪车加满油。”瑶海区城管局相关负责人介绍,同时,还让重要机械的驾驶员以演代练,确保技术熟练,车况良好,确保铲雪除冰工作快速开展。

## “皖美好味道·百县名小吃”美食体验街区(罍街)开街



星报讯(实习生 杨光 记者 董艳芬) 1月25日下午,由省文化和旅游厅、省商务厅、省机关事务管理局主办的“皖美好味道·百县名小吃”美食体验街区(罍街)开街仪式在合肥罍街大观举办。

为贯彻落实省第十一次党代会、省委经济工作会议关于“皖美旅游、皖美味道”的部署要求,省文化和旅游厅、省商务厅、省机关事务管理局联合制发《“皖美好

味道·百县名小吃”美食行动计划》,通过三年努力,不断挖掘、传承和弘扬安徽美食文化,打造“皖美好味道·百县名小吃”美食品牌,全面提升安徽美食的知名度美誉度,扩大文旅餐饮消费,促进群众就业增收。

从去年11月开始,省文化和旅游厅在全省范围内组织举办了“皖美好味道·百县名小吃”美食评选活动。各市积极响应、迅速行动,通过组织烹饪大赛,邀请餐饮、饭店等行业协会专家评选,共推荐出1022道美食菜品、166家美食体验店。在市县评选推荐基础上,经过省级评审,评出“皖美好味道·百县名小吃”特色美食200道、特色美食体验店100家,同时编制精品画册,加大宣传推广力度。在开街仪式上,合肥市徽商故里等11家特色美食体验店接受授牌;“皖美好味道·百县名小吃”精品画册首次公开亮相;特色美食街区罍街进行了整体推介。

## 春节游玩好去处:合肥海洋世界虎年新秀

星报讯(杨光 剑心 记者 范梦琪) 春节临近,广大市民朋友假期去哪玩?来合肥海洋世界吧!乌克兰演员新年芭蕾舞水秀特演、海盗表演跳水秀等精彩演出必能让广大游客大饱眼福。

将舞蹈和汉文化融合的国风新年“芭蕾舞水秀”在这个新春佳节精彩亮相,呈现不一样的精彩视觉盛宴。海洋剧场上新的“海盗欢乐跳水秀”也值得打卡。4位乌克兰演员换上了海盗服装,演出一场“海盗寻宝”的生活日常,搞笑滑稽的娱乐表演让你在佳节日期间更开怀。

合肥海洋世界在春节还补充了大受欢迎的鱼类:群鱼馆更新一万只黄金鲹;鳐鱼秀演出增加豹纹鲨、护士鲨和鳐鱼等;入口的展缸中展出800只金老虎鱼、狐狸鱼、倒吊鱼等观赏鱼。此外,增加了一场海狮海豚表演,满足游客们观赏需要。

为致敬辛勤工作者,2022年全年对医护人员、无偿献血者、外卖员、快递员、环卫工人均开展优惠购票活动,可在合肥海洋世界官方微信公众号购买。

## “春联小摊”送祝福



日前,肥东县文学艺术届联合会、东城文传公司、肥东县志愿服务总队、肥东经开区开新时代文明实践所、燎原社区新时代文明实践站联合开展2022年“我们的节日·春节”志愿服务活动,组织书法家走进燎原社区贵王小区,为群众书写春联,送去新春的祝福。 ■彭红玲

## “赏年画·过大年”安徽展昨起亮相

星报讯(记者 吴笑文) 贴年画,迎新春,是不少地方的新年习俗。为推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,振兴中国传统节日,中央宣传部文艺局、中央文明办二局会同文化和旅游部公共服务司、中国美术家协会、中国民间文艺家协会,于2022年春节元宵期间将举办新生活·新风尚·新年画——我们的小康生活美术作品创作展示活动。昨起,赏年画·过大年安徽展在安徽画廊亮相。

记者昨日来到安徽画廊的展览现场,一幅幅色彩鲜明生动的年画相继映入眼帘。据悉,这是全国展示活动

的一部分,由文化和旅游部全国公共文化发展中心、安徽省文化和旅游厅承办,中国文化馆协会、安徽省文化馆具体实施。展览集中展示了全国遴选出的优秀作品,作品中有木版年画、新年画、农民画以及具有年画元素的插画等,各省市作品内容丰富,形式多样,时代感强。

这些作品来到老庄文化、徽派文化的故乡,将会给安徽人民带来别样的艺术体验,同时,安徽省的部分作品也展示其中,农村美丽迷人的壮丽气象、农民有滋有味的田间生活,在画作中一笔一划绘就,为冬日的江淮大地增添了暖意,为群众带来了新春佳节的祝福。